

泰国暴力冲突继续——

泰国局势越来越向“政变”发展

冲突致4人死亡 政府承诺和平解决危机

泰国曼谷街头的反政府示威2日仍在继续,反政府集会领导人宣布当天的占领目标为总理府、曼谷警察局和国会大厦。与此同时,泰副总理兼外长素拉蓬当天上午发表讲话,要求公务员正常工作,并承诺政府将以和平方式尽快带领国家走出危机、恢复平静。

曼谷警方2日表示,从上周开始的大规模集会示威已致3人死亡、127人受伤。遇难者全部来自11月30日晚蓝甘杏大学枪击事件。曼谷城市管理局紧急医疗中心1日确认,11月30日晚的冲突共造成包括1名学生在内的4人死亡。

政府： 带领泰国重回和平

泰国《曼谷邮报》报道,示威者2日首先在首都曼谷的民主纪念碑前聚集,组织者随后宣布3个“攻击”目标:总理府、皇家警察总署和议会大厦。他们还威胁,晚些时候其他政府机构也难幸免。

示威者当天再次试图冲破总理府周边设置的水泥障碍物和防暴铁丝网。他们向警方投掷石块、木棍等,警方则还击以催泪瓦斯。类似情景前一天曾上演。

泰国警方已出动数千名警力应对示威,军方同时派数千名士兵协助。泰国副总理巴差·蓬诺1日在电视新闻发布会上说,局势仍处于政府掌控下。

另一名副总理兼外长素拉蓬2日发表全国电视讲话,呼吁反政府示威者停止损害泰国形象和经济。他说:“政府将保持最大限度克制,坚持非暴力原则……政府坚持,很快会带领泰国重回和平。”

反政府： 把权力还给人民

反政府集会领导人、前副总理素贴·特素班先呼吁政府公务员2日



反政府人士试图扑灭烟雾弹。新华社发



“红衫军”与反政府示威者爆发冲突。(图片来自网络)

大罢工,“停止工作,出来抗议”。

素贴1日晚间说,当天在一些军方领导人的安排下,他与总理英拉在一处秘密地点会面。他对英拉发出最后通牒,要求后者两天内“把权力还给人民”。

“我告诉英拉,在把权力移交给人民之前,这是唯一也是最后一次与她会面……没有讨价还价的余地,这(交权)必须在两天内完成。”英拉对于这些要求没有立即给予答复。

英拉2日在电视讲话中说,根据宪法,无法接受反政府示威者的要求。“如果做任何事能让民众高兴,我愿意去做,”她说,“但作为总理,我必须根据宪法行事。”这名女总理说,愿意“打开每一扇门”与反政府示威者举行对话,寻求和平解决方案。她同时强调:“军方保持中立立场,想看到和平解决(危机)。”

分析师： 可能面临更多流血冲突

德新社报道,截至1日,反政府示威者已占领多处政府设施,包括特别调查厅和泰国电信局。同时,多家

电视台也“沦陷”。

面对示威者的进逼,警方一名发言人比耶·乌他育说,将部署安全部队,以收回被占领的“政府资产”。他没有详细说明。

一些分析师担心,泰国下一步可能面临更多流血冲突。另外尽管支持政府的“红衫军”1日宣布暂时退去,但如果他们再次向曼谷聚集,与反政

府示威者冲突,会令局势更加动荡。

2日,曼谷至少有8所大学和数十所中学停课。联合国驻曼谷的主要办事处同样关闭。另外,数十个国家已发布针对泰国的旅行警告。美联社评述,法国大使馆的警告最为强烈,敦促法国公民“待在室内”,远离曼谷街头的冲突。

综合

新闻链接

泰旅游局称： 曼谷及泰国知名景点开放如常

泰国国家旅游局2日称,尽管曼谷目前受政治动荡的影响,但曼谷和泰国其他地区的生活如常,曼谷的旅游企业及旅游景点仍正常开放,其运作亦如平常。

该局当天提供的消息称,曼谷的反政府抗议示威活动在11月30日前一直是和平的,但12月1日起发生了变化。目前总理府、警察总部等地局势仍显动荡,

其周边地区14条道路被关闭,游客应尽量避免前往前述地区。

该局表示,泰国的反政府抗议示威活动并不针对外国人或游客。另据俄国际文传电讯社报道,亚努科维奇的高级助手、总统办公厅主任已经向他递交辞呈,但这一消息还没有得到乌克兰官方证实。

曼谷以外的芭堤雅、华欣、苏梅岛、普吉岛、清迈、攀牙和甲米等泰国知名旅游地,目前的交通及旅游活动运作如常。 中新

抗议政府暂停与欧盟签署联系国协定 乌克兰首都警民冲突致上百人受伤

不少乌克兰民众1日在首都基辅市中心举行示威活动,继续抗议政府暂停与欧盟签署联系国协定。因少数示威者冲击一些国家机关,示威活动最终演变成冲突,造成包括警察和示威者在内的上百人受伤。

乌克兰媒体1日报道,总统亚努科维奇1日大多数时间都呆在市区一处安保严密的住所内,与高级助手紧急磋商示威事态。

冲突致上百人受伤

尽管基辅法院1日同意市政府申请,即日起到明年1月7日禁止在主要广场和街道举行集会,但大量乌克兰反对派人士和民众当天仍涌向市中心的独立广场等地举行示威,要求总统维克托·亚努科维奇下台。

对于示威人数,各方说法不一。俄罗斯新闻社报道,示威者数以十万计,但组织者声称有大约35万民众参与示威,是乌克兰近十年来最大规模示威活动。

暴力冲突首先发生在总统办公厅大楼附近。当时,几百名蒙面示威者向警方投掷石块和燃烧瓶,并驾驶一辆推土机冲破警戒线,企图冲击总统办公厅。警方则发射催泪瓦斯予以阻止,双方冲突持续数小时。一些示威者还试图驱车前往总统官邸,但遭警方拦截。

据基辅市政府网站2日发布消息,基辅市中心的冲突造成请求医院救助的伤者人数增至25人,其中22人入院。此前据报道,基辅市中心的骚乱中有165名集会者受伤并寻求了医疗援助。合计两昼夜,冲突共造成190人受伤。

政府增调强力人员

除总统办公厅建筑外,示威者当天还冲击并占领市议会大楼及工会大楼,同样参与示威活动的反对派政党成员和支持者随后在楼内举行临时会议。

“乌克兰正开始一场革命,”自由

党领导人奥列格·季亚尼博科在电视直播画面中说,“我们正在独立广场设立‘帐篷城市’……举行全国罢工。”路透社解读,季亚尼博科呼吁全国罢工意味着示威活动今后几天可能继续。

据俄媒2日报道,乌克兰内务部发布消息,由于首都的抗议活动,乌内务部内卫部队将向基辅调集更多强力人员。目前约有数千名强力人员在维护社会治安。

乌克兰现任政府政策的反对者在基辅市中心举行大规模集会。积极分子们1日控制了工会大厦及基辅市政府大楼。最严重的是1日发生在乌克兰总统府围墙外的事件,当时挑衅的年轻人试图冲击总统府大楼,但被护法人员逼退。

乌内务部表示,“为适当确保社会治安,从内卫部队地方指挥部向基辅调遣大批的军官。做出这个决定的原因是主要为更换长时间值勤的军官”。

美联社报道,一些乌克兰议员打

算2日就示威局势碰面,3日正式召开议会会议。反对派希望争取到足够支持,通过投票方式将总理阿扎罗夫赶下台,以削弱亚努科维奇的影响力。另据俄国际文传电讯社报道,亚努科维奇的高级助手、总统办公厅主任已经向他递交辞呈,但这一消息还没有得到乌克兰官方证实。

背景介绍

乌克兰原定11月底与欧盟正式签署联系国协定,这本是乌克兰向欧盟迈进的重要一步。不过,乌克兰政府11月21日突然宣布暂停与欧盟签署联系国协定的准备工作,同时表示将加强与俄罗斯等其他独联体国家的经贸关系。此举引发大规模抗议示威。11月21日,欧洲一体化支持者开始在基辅和乌克兰各地举行大规模抗议活动。11月30日,“别尔库特”特种部队驱散了基辅市中心广场抗议民众。12月1日,示威者再次占领广场,首都示威者与警方发生冲突。

综合新华社、中新

日 TPP 担当大臣住院 可能影响谈判日程

日本政府2日证实,经济财政政策担当大臣兼《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)担当大臣甘利明当天早晨开始住院检查身体。媒体猜测,这一情况可能影响日本有关 TPP 谈判的重要日程。

内阁官房长官菅义伟在记者会上宣布甘利明住院一事,称这名大臣可能要住院3至4天,但不清楚有关他身体状况的具体细节。

一天前,甘利明与美国贸易代表迈克尔·弗罗曼在东京举行紧急磋商。经过几小时激烈争论,双方未能就 TPP 关键事项达成一致。

共同社报道,甘利明负责在政府5日制定消费税增税时的经济刺激措施汇总工作,并计划出席7日至10日在新加坡召开的 TPP 部长会议。这次住院可能会对这些重要日程造成影响。

不过,菅义伟说,甘利明应该在住院期间处理工作事务,“个人认为不会对谈判造成影响”。据新华社

安倍支持率 跌至半数以下

日本《朝日新闻》1日发布的民意调查结果显示,安倍内阁支持率下降至49%,创本届内阁支持率新低。

调查显示,安倍内阁支持率从先前的53%跌至49%,是本届内阁执政以来支持率首次跌破50%。就执政党上月26日在众议院强行通过特定秘密保护法案,61%的受访者认为强行通过的方式“存在问题”。

另外,半数受访者反对《特定秘密保护法案》,25%的受访者支持这一法案。相比先前民意调查,反对者增加8个百分点,赞成者减少5个百分点。

所谓《特定秘密保护法案》,指的是日本政府提出的一项防止机密情报外泄法案。但法案给予政府隐瞒对自己不利情报的机会,遭到日本民众、媒体人士的反对。据新华社

美国两天发生两起 致命脱轨事故

美国新墨西哥州官员12月1日证实,该州南部11月30日发生一起货运列车脱轨事故,造成3名列车员身亡。次日,纽约一辆通勤列车发生脱轨,造成近70人受伤。

美国媒体报道,当地时间11月30日下午,一辆由美国西南铁路公司运营的货运列车途经新墨西哥州贝厄德市时,在一处铁轨拐弯处脱轨,车头掉下十几米深的山谷。事发时,车上的3名列车员全在火车头内,均不幸死亡。

据报道,列车的8节车厢运载着铁矿石,它们未一起跌入山谷,也没有发生倾覆。事故发生后,列车出现柴油泄漏,被随后赶到的消防队员很快控制并清理。美国联邦铁路局已介入调查,事故原因尚不清楚。

纽约一辆通勤列车12月1日早上在运行途中突然出轨,现已确认造成至少4人死亡、63人受伤。

据新华社